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Παράδειγμα 

 

 

 

• Προσφερόμενη ποσότητα: ( ) 5SQ p p=  

 

Ζητούμενη ποσότητα: ( ) 200 5DQ p p= −  

 

Ποια η ισορροπία της αγοράς; 

 

 

• Σε ισορροπία  

 
( ) ( ) 5 200 5S DQ p Q p p p=  = −  

10 200 * 20p p =  =  

 

*( ) 5 * 100SQ p p= = , 

*( ) 200 5 * 100DQ p p= − =  

  

 

 

 

 

 

 



 

   p 
                            Supply  

      40 

           Demand  
        

       20 

 

                                

             100    200       20              Q 

 

 

                                                   

 

• Αν το κράτος επιβάλει ανώτατη τιμή 10p =  τι 

γίνεται στην αγορά; 

 

Ζητούμενη ποσότητα: 
(10) 200 5*10 150DQ = − =  

 

Προσφερόμενη ποσότητα: (10) 5*10 50SQ = =  

 

Άρα, υπάρχει υπερβάλλουσα ζήτηση ή έλλειμα 

150 – 50 – 100. 

 



 

• Αν το κράτος επιβάλει κατώτατη τιμή 30p =  

τι γίνεται στην αγορά; 

 

Ζητούμενη ποσότητα: 
(30) 200 5*30 50DQ = − =  

 

Προσφερόμενη ποσότητα: 
(30) 5*30 150SQ = =  

 

Άρα, υπάρχει υπερβάλλουσα προσφορά ή 

πλεόνασμα 150 – 50 = 100. 

 

 


